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Ovaj list se predaje zajedno sa vezbankom!
Sve odgovore na postavljena pitanja upisati na naznacena mesta, a odgovarajucu analizu, obrazloZenja
odgovora i proracune dati u vezbankama. Svaki tacan odgovor mora biti i obrazlozen.

Upravljanje elektromotornim pogonima Beograd, 8. maj 2021.

| KOLOKVIJUM

Zadatak: U pogonu sa nezavisno pobudenim motorom jednosmerne struje moment
opterecenja je linearna funkcija brzine, zanemarljive vrednosti pri brzini jednakoj nuli, a priroda mu
je reaktivna. Pri stalnoj i nominalnoj pobudi i nominalnom naponu izmerena je nominalna struja
indukta motora. Smatrati da se indukt motora napaja iz punoupravljivog trofaznog tiristorskog
mosta, pri ¢emu je vrednost ugla paljenja u ovim uslovima iznosila 30°. Oznaciti ovu radnu tacku sa
N u m-@ ravni.

a) Sracunati vrednost napona indukta motora i ugao paljenja tiristorskog mosta, ako je u novoj
radnoj tacki A brzina obrtanja 90 rad/s, a otpor indukta nije promenjen. Nacrtati kretanje
radne tacke od radne tacke N do radne tacke A u m-@ ravni i izraCunati trajanje prelaznog
procesa. Koliko iznosi promena napona u ovom slucaju?

Odgovor: [1,2 poena]

b) Odrediti polove sistema sa datim vrednostima za parametre motora. Kakav je karakter
prelaznih procesa kod ovog pogona?

Odgovor: [1 poen]

c) Nacrtati zavisnost brzine od struje indukta motora u toku procesa koji nastaje kada se napon
indukta naglo poveca za polovinu vrednosti promene odredene u a) - radna tacka B. Kakav
problem se moze pojaviti? Napraviti razliku izmedu realnog slucaja 1 upros¢enog, tj. slucaja
u kome se moze smatrati da je T>>T,.

Odgovor je na strani: [0,8 poena]

Podaci: 5 kw; 230 V; 26,1 A; 150 rad/s; R, = 1,1 Q; L, = 0,01 H; ukupan momenat inercije pogona
je J=0,0133 kgm?.

Teorijsko pitanje:  Nacrtati i ukratko objasniti razdeljeno upravljanje pogonom sa motorom za
jednosmernu struju napajanim iz dva anti-paralelna tiristorska mosta. Objasniti logiku koja odreduje
koji most je aktivan.

Odgovor je na strani . [2 poena]
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A) Prema podacima datim u zadatku, u po€etku imamo nominalni napon, nominalnu

pobudu i nominalnu struju. Znaci da je u po¢etku nominalna brzina.

MeN = My WN = Wp
90 124
Sradunati napon indukta ako je brzina Wy = S _ 0.61j /\I/I\/lm(wA) = Kywa
“p Myy(w,) = 0.525-1j
m w
A
igp = Tl s) _ 0.6-1j igaf = 15.66 A
\I}fn
. . UaaA
Ugp = Tpiigp + WA P = 0.61) Uga = uyp-Up = 138V 0L = acos U
do

op = 58.694-deg

AU = Uy, — Upp AU=92V

Au=uy, —uga Au = 0.4-1j



m, = 0,0+ 0.01..2.5
u, —r,-— €
Grafik: a ‘a e
wlm,,u,):= w,. :=0,001..1.5
( e a) . m

1.67

1.447

w(m uan) 1.28]

B N R R ] 13 16 19
mm(wm ’me’me’me’me’mm(wN)’mm(wA)’me

ol
)
ol
W

Radna tacka formira putanju N-N1-A1-A. Pri napajanju motora iz tiristorskog mosta, moguc¢ je rad samo
u prvom i ¢etvrtom kvadrantu.

B ) Kakav je karakter prelaznih procesa kod ovog pogona?

Matematicki model pogona je:
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Matrica sistema odreduje sopstvene vrednosti:
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Karakteristi¢ni polinom

Sopstvene vrednosti su reSenja karakteristicne jednacine
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Polovi su konjugovano kompleksni, pa je karakter prelaznih procesa oscilatorno prigusen.

C)

Tacka B.1 u slu€aju da je Tm>>Ta:
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MozZe se pojaviti velika struja indukta u toku prelaznog procesa zaletanja (u ovom slu€aju njena vrednost
je 2.2rj).U realnom slu€aju ¢e struja u toku zaletanja biti manja, ali je treba ograniciti u upravijackom delu

energetskog pretvaraca.
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Given Za Odeslove nam ne trebaju definicije promeniljivih.

Izbacujemo vreme iz vremenske konstatne. Pocetni uslovi.
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